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© 2017 Sdu - Niets uit deze uitgave mag in enige vorm of op enige 
wijze worden overgenomen zonder voorafgaande schriftelijke 
toestemming van de uitgever. Hoewel Belastingzaken advies zeer 
zorgvuldig wordt samengesteld, kunnen de betrokkenen bij de 
samenstelling en uitgave geen aansprakelijkheid aanvaarden voor 
eventuele onjuistheden of onvolledigheden.

btw    

Nieuw regime oninbare vorderingen
Het terugvragen van btw over oninbare vorde-
ringen is per 1 januari vereenvoudigd. Voor 
oudere vorderingen gelden er overgangsregels.

Moment en wijze van terugvragen Voorheen kon een ondernemer de 
btw slechts terugvragen met een schriftelijk teruggaafverzoek waarin 
aangetoond werd dat aannemelijk was dat de debiteur niet zou 
 betalen. Vanaf 1 januari 2017 is dit niet meer nodig. Het recht op 
terug gaaf ontstaat in het tijdvak waarin de oninbaarheid duidelijk 
werd, maar uiterlijk een jaar na het verstrijken van de uiterste betaal-
termijn (indien geen betaaltermijn is vermeld: 30 dagen). Het terug-
vragen van btw hoeft dan niet meer (zoals voorheen) via een apart 
schriftelijk verzoek te gebeuren, maar kan via de btw-aangifte. Die 
terug te vragen btw kan worden aangegeven als negatieve omzet 
(vraag 1a of 1b) of als aftrekbare voorbelasting (vraag 5b). Let op: als de 
ondernemer het bedrag later alsnog (deels) ontvangt, dan is hij de btw 
opnieuw (deels) verschuldigd aan de Belastingdienst. 

Overgangstermijn Btw op facturen die voor 1 januari 2017 oninbaar 
zijn geworden, moet u nog wel via een brief aan de Belastingdienst 
terug vragen. Heeft een factuur een uiterste betaaltermijn die ligt voor 
1 januari 2017, dan begint de termijn van één jaar te lopen op 1 janu-
ari 2017. Hierdoor zal pas vanaf 1 januari 2018 de eerste btw op vorde-
ringen conform de nieuwe wetgeving kunnen worden teruggevraagd, 
tenzij voor die datum al duidelijk is dat de vordering oninbaar is, bij-
voorbeeld in geval van faillissement van de afnemer. 

bz-advies
Bekijk met uw cliënt hoe diens administratie kan worden aangepast zodat openstaande 
vorderingen na 365 dagen worden meegenomen in de btw-aangifte. Het dossier van de 
oninbare vordering hoeft u nu niet meer naar de Belastingdienst te zenden, maar moet 
nog wel in de administratie worden bewaard.

Factoring Als de ondernemer zijn vordering in het geheel of gedeelte-
lijk overdraagt aan een andere ondernemer, bijvoorbeeld een factor-
maatschappij, dan treedt met ingang van 1 januari 2017 de factor-
maatschappij voor wat betreft de overgedragen vordering in de plaats 
van de ondernemer die de vordering overdraagt. Na het verlopen van 
één jaar na de betalingstermijn is de vordering als oninbaar te be-
schouwen en kan de factor de btw terugvragen door het indienen van 
een teruggaafverzoek (formulier ‘Verzoek om teruggaaf omzetbelas-
ting (overgenomen vorderingen)’, te vinden op de site van de Belas-
tingdienst). Voor vorderingen die voor 1 januari 2017 zijn overgedra-
gen, is in een besluit (stcrt. 2016, 69111) een goedkeuring opgeno-
men, op grond waarvan de factoor onder voorwaarden namens de cre-
diteur verzoeken om teruggaaf van btw kan indienen.

  Per 1 januari 2017 vraagt u btw over oninbare vorderingen 
terug via de btw-aangifte. Bewaar in de administratie wel het 
dossier waaruit blijkt dat de vordering oninbaar is. 
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